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QUESTAO-AULA - Matematica A 11.0 ANO

Nome: Turma: N.o Data:___/_/
Classificacao: Prof.: Enc. Ed.:

Na figura ao lado, estao representados, em referencial
ortonormado, Oxy, a circunferéncia trigonométrica, a reta de
equagdo X =1 e o triangulo [ AOB] .

Sabe-se que:
e 0 ponto A ¢é a intersecdo do eixo das abcissas com a reta
vertical;

e 0 ponto T pertence a reta vertical e tem ordenada t>0 ;
e 0 ponto B, pertencente ao 3.° quadrante, é a interse¢do da
circunferéncia trigonométrica com a reta OT ;

e AOB=q.

1. Determina a area do triangulo [AOB], para a = %[ .

2. Determina a area do triangulo [AOB], para t =% .

3. Mostra que a area do tridngulo [AOB] ¢é dada, em funcao de «, pela expressao

sing 3
- T<a<—
2 ( 2]

4. Determina o valor de t, sabendo que a 4rea do tridngulo [AOB] é igual a

B3
ek

5. Mostra que o perimetro do triangulo [AOB] ¢ dado, em funcao de «, pela expressao

2++/2—2cosa (7[< a <377[j

6. Determina o perfmetro do triangulo [ AOB], para sin(a+7)=

oglw
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PROPOSTAS DE RESOLUCAO

1.
. I r 1
— 1x|sin— in” =
Area :OAX|yB| - 6 Lsm _2_ 1
[AOB] 2 2 2 2 4
2.
tanoz:t:E
5
2
l+tan®a = 12 ®1+(Ej - 12 e 12 <:>c05a=i/§=ii
COS“ 5 Ccos” « 25 cos‘«a 169 13

3z 5
Como 7 <o <—,tem-se COSax = ——
2 13

. 12 5 12
SINng =tahaxcosSax =—X%x| —— |=——
5 13 13

A 1><g
OAxly,| ““13 6

Area, g = > - 3 T3
3.

) OAx|y,| 1x[sine]
Area[ A0B] = > = >

3z . . .
Como, para 7 < a < > sina <0, tem-se [sina|=-sina .

Conclui-se, portanto, que Area[ - —%
4.
P S S
2 4 2 7z'<a<37” 3
t—tan4—”—tan£—J§
3 3
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5.

AO=BO =1;
—2 —2 —=2
AB =BC +AC

AB = \/|sin a|2 +(1+|cos a|)2 = \/sinz a +1+2|cosa|+cos’ a

3
Como, para 7 < o < > cosa <0, tem-se [cOSa|=—COS .

AB = \/(sinz a +C0s? a)+1+ 2(~cosa) =

=J1+1-2cosa =+/2—2cosa

Perimetro;, ., =2+ \J2-2cosa

6.

sina :—Sin(oz+7r):—§

2
sin2a+cosza=1©(—§j +cos’ o =1< 00520{=1—3<:>c0304=i,/E
5 25 25

3z 4
Como 7 <o <—,tem-se COSa = ——.

2 5
) / 4 [.8 18 2 3
Perimetro, oy = 2+ 2—2x(—gj:2+ 2+g=2+\/;=2+3\g=2+gﬂ_0
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